

NYT/ AFP / Reuters: Zničení Kachovské přehrady podle expertů způsobily výbušniny v hrázi. Voda zaplavila přes 1300 domů na pravém břehu Dněpru. Ukrajina se stále ještě vymlouvá, ačkoli prospěch z tohoto zločinu má pouze Kyjev a opakovaně jím vyhrožoval

cz24.news/nyt-afp-reuters-zniceni-kachovske-prehrady-podle-expertu-zpusobily-vybusniny-v-hrazi-voda-zaplavila-pres-1300-domu-na-pravem-brehu-dnepru-ukrajina-se-stale-jeste-vymlouva-ackoli-prospech-z-toho

7. června 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

UKRAJINA: Zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny podle odborníků oslovených listem The New York Times (NYT) nejspíše způsobila exploze výbušnin umístěných uvnitř hráze a vodní elektrárny. Ty mělo v době výbuchu pod kontrolou Rusko. Za méně pravděpodobné, i když ne nemožné, experti považují, že by hráz zničilo ostřelování nebo by se zborčila kvůli dřívějšímu poškození.

Největší škody na masivní stavbě z ocelí vyztuženého betonu by podle odborníků způsobil výbuch v uzavřeném prostoru, který by veškerou svou energií působil na okolní konstrukci. I v takovém případě by k němu ale bylo potřeba stovky kilogramů trhavin. Vnější výbuch bomby nebo rakety by naproti tomu na hráz působil jen zlomkem své síly, a k dosažení podobného účinku by proto bylo zapotřebí mnohonásobně většího množství výbušniny.

„Budete omezeni v tom, kolik toho hlavice (rakety) unese,“ řekl NYT Nick Glumac, inženýr a odborník na výbušniny z Illinoiské univerzity. „Ani přímý zásah nemusí přehradu zničit,“ poznamenal s tím, že k tomu je potřeba značné množství energie.

Podle Gregoryho Baechera, odborníka na přehrady z Marylandské univerzity, se stává, že se přehrady protrhnou, třeba i kvůli tomu, že je v nich tolik vody, že začne přetékat hráz. Tak tomu bylo od května i

v případě ve válce už dříve poškozené Kachovské přehradě. Pokud by to ale byl skutečně důvod úterního zhroucení hráze, očekával by Baecher, že se tak stane nejprve v blízkosti jednoho z břehů.

Jak ale poznamenává NYT, fotografie z místa ukazují, že se hráz nejprve protrhla uprostřed, vedle vodní elektrárny, která byla u Ruskem drženého břehu. Navíc zdejší obyvatelé říkají, že v úterý kolem 2:50 místního času (3:50 SELČ) slyšeli obrovský výbuch.

Kyjev z úmyslného zničení přehradě obviňuje Moskvu, Rusko zase tvrdí, že za ním stojí Ukrajina. Řada západních zemí zatím uvádí, že nemůže s jistotou říct, co výbuch na přehradě způsobilo.

V Nové Kachovce se po zničení přehradě pohřešuje nejméně sedm lidí, voda klesá

V okupovaném městě Nová Kachovka na jihu Ukrajiny se po záplavách způsobených zničením Kachovské přehradě pohřešuje nejméně sedm lidí. Uvedl to Moskvou dosazený starosta města, podle kterého muselo být z Nové Kachovky evakuováno přes 900 lidí. Voda v oblasti ale začala ustupovat, poklesla zatím o 35 centimetrů, píše s odvoláním na místní představitele agentura TASS. Ukrajinská správa chersonské oblasti dříve uvedla, že voda na pravém břehu Dněpru zaplavila na 1300 domů. OSN zase informovala o tom, že naléhavou pomoc potřebuje přes 16.000 osob. Humanitární dopady situace podle ní ale pocítí statisíce osob.



Žena prechádza zatopenou ulicou, 6. júna 2023, Cherson, Ukrajina. Do mesta dorazila záplavová vlna z Kachovskej priehrady. Zo zničenia jej hrádze sa navzájom obviňujú Ukrajina a Rusko. ČTK/AP/Evgeniy Maloletka

„Situace v Nové Kachovce: v šest hodin ráno (místního času, 05:00 SELČ) voda klesla o 350 milimetrů, 35 centimetrů, to je pozitivní,“ řekl Leontjev, podle kterého místní správa ví s jistotou o sedmi pohřešovaných.

V úterý se z Nové Kachovky muselo evakuovat na 900 lidí, voda ve městě dosáhla až 12 metrů a zaplavila i menší obce níže po proudu Dněpru. „Vesnice Korsunka je zcela pod vodou, Dniprjany a Krynyky jsou zaplavené až po střechu,“ uvedl Leontjev.

Záplavová vlna zasáhla i opačný břeh Dněpru, který má pod kontrolou Ukrajina. Ukrajinský šéf chersonské regionální vojenské správy Oleksandr Prokudin uvedl, že zaplaveno bylo 1335 domů, ukrajinský ministr vnitra Igor Klymenko pak informoval o 24 zaplavených lokalitách, napsala agentura AFP.

Rozsah záplav ukazují podle agentury Reuters satelitní snímky společnosti Maxar Technologies, na nichž je vidět řada zatopených měst a vesnic. Z mnoha domů nad hladinu vyčnívají jen střechy.

„Všechno je ponořené ve vodě, všechnen nábytek, lednička, jídlo, všechny květiny, všechno plave. Nevím, co mám dělat,“ vylíčila 53letá obyvatelka Chersonu, který je největším městem pod přehradou. Hladina Dněpru zde v úterý stoupla o 3,5 metru.

Hráz přehrady, která je jedním z největších vodních děl v Evropě, byla zničena v brzkých úterních hodinách. Ukrajina je přesvědčena, že za zkázu může Rusko, Moskva zase obviňuje Kyjev.

Červený kříž evakuoval lidi ze zaplavených částí Chersonu | (1:08):

ZDROJ: The New York Times / AFP / Reuters/ ČTK

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.